

2014-05-21 **Узаконенные грабежи.**

Послушал в телепередаче "Право голоса" споры о проведенной при Ельцине приватизации и о возможности пересмотра прав на собственность хозяев крупных производств.

Защитники олигархов признают, что приватизация проходила в непродуманной спешке, были допущены серьезные ошибки, но заявляют, что всё делалось по принятым в то время законам и по указам президента. Только они умалчивают, что законы тогда принимались и указы президента выходили в пользу грабителей государственной собственности. Это привело к разорительному для народа гайдаровскому "отпуску цен", изъятию у граждан накопленных денег в сберкассах, "монетизации" социальных льгот и другим ударам по благополучию трудового населения.

В разговорах о возможности национализации основных производств ее противники пускают в ход избитую фразу: "отнять и поделить, как в 1917 году". Фраза эта лжива. При советской национализации частные средства производства отбирались у буржуев и помещиков во владение государства, то есть в пользу всего народа. Заводы, фабрики, рудники стали давать прибыль не узкому кругу собственников, а всей стране. Частные капиталы объединились в государственном банке. Отнятую у помещиков землю получили сельские общества, что позволило увеличить пашни и покосы крестьянских дворов.

А вот приватизация по Чубайсу действительно соответствовала принципу "отнять и поделить". Государственная (общенародная) собственность нагло растаскивалась приближенными к власти новыми буржуями. Основные средства производства в стране начали использоваться не на развитие экономики и повышение жизненного уровня населения, а на рост личных прибылей хозяев-собственников. В результате такого грабительского дележа природных и производственных богатств России мы получили больше сотни валютных миллиардеров и тысячи миллионеров с капиталами, земельными

площадями и дорогой недвижимостью за границей. В одном Лондоне обитает 250 тысяч богатых выходцев из России! При этом в самой России множество работников получают по МРОТ до 6 тысяч рублей в месяц, а миллионы трудятся за 8-15 тысяч рублей в месяц.

Коммунисты ставят вопрос о национализации сырьевых, оборонных и других стратегически важных производств. Где тут "отнять и поделить"? Здесь другая задача с принципом "возвратить и объединить". Возвратить бессовестно присвоенные собственниками производства государству и объединить их в единую хозяйственно-экономическую систему. Только тогда можно будет всерьез говорить о возрождении нашего Отечества, о превращении России из сырьевой полуколонии в индустриальную державу, о ликвидации губительной для народа и страны пропасти между богатыми и бедными.

Либералы пугают публику гражданской войной и событиями на Украине. Но нет в России сил, готовых взять в руки оружие для защиты богатств крупной буржуазии. Нет раскола страны на восток и запад, на юг и север. Нет и националистов фашистско-бандеровской закваски. При толковых, честных, имеющих народное доверие руководителях в Москве и в регионах национализацию можно провести без социальных обострений, в том числе и по добровольному соглашению власти с собственниками производств, оставив за ними хозяйственное руководство и какую-то часть личных прибылей. Без нанесения ущерба трудовым коллективам национализируемых производств. С опровержением провокационных домыслов о якобы отнятии государством мелких предприятий, мастерских, сферы услуг, жилья, садовых участков.

Национализацию природных ресурсов и основных средств производства страны подавляющее большинство населения встретило бы с одобрением – это показывают данные социологических исследований, итоги Народного референдума, проведённого КПРФ в 2011 г.

Ю.Шварев